Concursul Interjudetean de Matematicd si Informatica
" Grigore C. Moisil”
Editia a XXXI-a, Satu Mare, 811 aprilie 2016

Clasa a VI-a

1. Determinati numsrul natural A care are produsul divizorilor sii naturali egal cu 72033136,

Solutie.
A este putere a lui 7 (2 puncte)
A =T7" are divizorii 1, 7, 72,...,7" (2 puncte)

7142+ tn _ 72033136 (2 puncte)

nr+ D) _ 9033136 = n = 2016 (1 punct)
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2. Determinati numerele naturale nenule z, y, z si ¢ pentru care
111 <zi 1 < 114
g I 9
Y+ Z
Z+ -]-._?:
Solutie.
Din inegalitatile
132 e ! L
777 1 79
t
zZ+ 13
rezultd z = 1 si
dtm =Dyt gy 2
35 35 7 E S3 T T
2+
13
Se obtine y = 2 si
3+—--%<z+—t—<3—5—-—3—|—§
B 13 7.9 9
Se obtine z = 3 si inegalitatile
I B B
9 "13 "9
Atunci
10 < %% <t <L -8—9}§ <12

de unde se obtine ¢ = 11. Rspuns (z,v, z,t) = (1,2, 3, 11).

=1+

35
79

(3 puncte)

(2 puncte)

(2 puncte)
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3. In triunghiul ABC, masurile unghiurilor ZA, ZB, respectiv ZC, sunt invers proportionale cu numerele

4
1;—;, 3 5i1,(3). Fie D € (AC) si E € (AB) astfel incat m (LABD) = 20° si m (LACE) = 30°. Aflati misura

unghiului ZADE.

Solutie.
m (£LA) = 20°, m (£B) = 80°, m (£C) = 80°, deci AABC este isoscel (2 puncte)
Fie M € (AC) astfel incdt m (LM BC) = 20°
m (LCEB) =m(£BCE) = 50° = [BC] = [BE]
m(£LBMC) = m (£LBCM) = 80° = [BC| = [BM]
deci [BM|] = [BE] (2 puncte)
Deoarece m (ZEBM) = 60°, triunghiul EBM este echilateral
deci [EB] = [BM] = [EM] = [BC]
m(LDBM)=m(£LBDM) = 40° = [BM] = [DM)] (2 puncte)
Deci [DM] = [EM], triunghiul EM D este isoscel cu m (EM D) = 40° = m (ADE) = 110° (1 punct)
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4. Pe o dreaptd se considerd punctele A;, As, As, ..., In aceastd ordine, astfel incdt A;jA; = lem,
Ao Az = 2cm, AsAy = 4dem, AgAs = 8cm si aga mai departe. Ardtati cd existd numerele naturale m si n, cu
m < n pentru care A, A, = 2016cm.

Solutie.
2016 =27 4= 29 - 97 . B8 4 9% 1 g0 (3 puncte)

Se determind
A6A7 = 25011’17 A7A3 = 26cm, AgAg = 27cm, AgAlO = 28cm, AlOAll = 2901’1'1, A11A12 = 21001’11 (2 puncte)

deci segmentul AgAjz are lungimea 2016cm. (2 puncte)



